



省政府新闻办发布会

巩固拓展脱贫成果

让群众教育医疗住房饮水有保障

11月9日,省政府新闻办举行全省巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴系列新闻发布会,介绍我省巩固拓展“两不愁三保障”成果和有效衔接乡村振兴有关政策内容。

义务教育:每年为乡村学校补充3000名左右教师

今年6月,省教育厅联合相关部门印发《关于巩固拓展教育脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》,提出15项重点任务,主要是加强动态监测,开展专项行动,落实长效机制,控辍保学持续做到静态清零、动态保障。实施薄弱环节改善与能力提升计划,连续三年每年建设改造500所

寄宿制学校。实施“特岗计划”,每年为乡村学校补充3000名左右教师。实施农村义务教育学生营养改善计划,加强家庭经济困难学生资助。特别是对受洪涝灾情影响学生精准帮扶,确保不让一名学生因灾失学,教育服务乡村振兴能力水平稳步提升。

基本医疗:实行乡村医疗机构和人员“空白点”动态清零

今年8月,省卫健委联合相关部门印发《关于巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接的实施意见》,提出3方面15项举措、6项具体指标。在巩固基本医疗有保障工作成果方面采取的5项举措中,“持续推进基本医疗有保障全覆盖”是重中之重。脱贫县继续巩固基本医疗有保障成果,动态监测乡村医疗卫生机构和人员变化情况,及时发现问题隐患,采取针对性措施解决,实行乡村医疗卫生机构和人员“空白点”动态清零。其余各县对照基本医疗有保障工作标准,实施乡镇卫生院、村卫生室达标建设,实现乡镇卫生院、村卫生室标准化建设达标率均达到95%以上的目标。鼓励先行示范县结合实际适当提高

建设标准,建设一批中心卫生院,逐步建成县域医疗卫生次中心。今年9月,省医保局联合相关部门印发《关于巩固拓展医疗保障脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴战略的实施方案》,明确现在执行的“三保险三救助”医疗保障帮扶政策执行到2021年底。明年1月1日起,对特困人员、低保对象和乡村振兴部门认定的返贫致贫人口等困难群众执行参保分类资助;继续对困难群众实施大病保险倾斜支付;实行医疗救助托底保障;加大门诊医疗救助力度;加大医疗救助资金投入;公平普惠地实施基本医疗保险,特别要做好稳定脱贫人口的参保动员工作,确保应保尽保,不发生因病规模性返贫。



11月9日,太原市河西农产品批发市场内,今冬首批6000余吨保障蔬菜正在卸车。为了应对寒流,保障冬季蔬菜供应充足,河西农产品批发市场从全国各地组织货源,调运白菜、土豆、胡萝卜、洋葱等农产品,确保市民“菜篮子”充足。

记者 米国伟 摄

紧盯高架桥冰柱

市数字城管中心协调处置230处

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)连日来,市城管指挥中心发挥网格化管理优势,加大巡查力度,防止因降雪引发城市管理问题。11月7日至9日17时,该中心已累计协调处置高架桥悬挂冰柱230处,有力地保障了城市安全稳定运行。

针对本轮降雪与寒潮、大风天气叠加,覆盖范围大、低温持续时间长的特点,市城管指挥中心提前制定应急预案,周密部署,在出现降雪的第一时间,便安排580余名信息采集员,对六城区253个责任网格区域开展巡查,发现高架桥梁悬挂冰柱隐患,采集上报城市综合管理服务平台。

顶着凛冽的寒风,城管信息采集员走街串巷巡查采集各类城市管理问题,已发现采

集上报高架桥悬挂冰柱188处,涉及4条中环路、建设南北路、并州南北路、滨河东西路、卧虎山路、学府街、太榆路等城市快速路,冰柱主要集中在高架桥的落水口及梁板收缩缝衔接处等部位。另外,12319城管热线还受理市民反映高架桥悬挂冰柱42处。针对巡查发现以及群众反映的问题,市城管指挥中心开通雪后隐患协调处置绿色通道,对高架桥冰柱隐患优先受理、立案、派单,并协调责任单位处置。

本报温馨提醒,市民途经高架桥下时,注意抬头观察,避让悬空冰柱,确保出行安全。如发现有悬空冰柱,可通过“太原微城管”微信小程序、拨打12319城管热线反映,以便于迅速落实责任单位,消除公共安全隐患。

住房安全:保障对象扩展至六类农村低收入群体

今年6月,省住建厅联合相关部门印发《关于做好农村低收入群体等重点对象住房安全保障工作的通知》。

保障对象,在原四类重点对象的基础上扩展至六类农村低收入群体,包括农村易返贫致贫户、低保户、分散供养特困人员、因病因灾等导致的生活严重困难户,以及未享受过农村住房安全保障政策、且依靠自身力量无法解决住房安全问题的其他脱贫户和农村低保边

缘家庭。

改造方式和标准,根据房屋危险程度和农户改造意愿合理选择改造方式。原则上C级危房应修缮加固,D级危房有修缮价值的应修缮加固,没有修缮价值的应拆除重建。鼓励采取统建农村集体公租房、修缮加固现有闲置公房等方式,供自筹资金和投工投劳能力弱的特殊困难农户周转使用,解决其住房安全问题。

饮水安全:推进大水源、大水厂、大管网建设

近日,省水利厅就贯彻落实国家水利部等九部门《关于做好农村供水保障工作的实施意见》联合相关部门印发《通知》,提出“十四五”期间要加快补齐短板弱项,推进农村饮水安全向农村供水保障转变。

指导县区优选取供水水源,重点推进建设大水源、大水厂、大管网建设,构建从源头到龙头的城乡供水保障工程体系。对暂时不具备一体化供水的地区,实施小型供水工程标准化改造,更新改造老旧供水管网和设施,解决农村供水“卡脖子”和“最后一公里”问题。

在明晰工程产权,落实工程管护主体的同时,探索成立县级或区域供水公司,将跨村联片供水工程、单村供水工程委托县级或区域供水公司统一经营管理。完善农村水价水费形成机制和工程长效运营机制,提高农村集中供水工程水费收缴率,实现工程良性运行。

以县为单元,动态监测脱贫地区、脱贫人口、供水薄弱地区和供水易反复人员的饮水状况,健全问题快速发现和响应机制,做到早发现、早解决,动态清零。

记者 刘涛

我市13处红色文化遗址入选省级名录

本报讯(记者 何宝国)省政府核定山西省第一批省级红色文化遗址名录,并于11月9日公布。191处省级红色文化遗址中,位于我市的有13处。

根据《山西省红色文化遗址保护利用条例》有关规定,省政府核定第一批省级红色文化遗址名录。省政府要求,各市、县政府,各有关部门落实细落实保护管理责任,按期设置保护标志,科学划定公布保护范围和建设控制地带,保护好、管理好、运用好珍贵的红色资源,在确保红色文化遗址安全的前提下,加强价值挖掘和传承利用,充分发挥红色资源在传承红色基因,开展党史

学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。

我市13处红色文化遗址入选省级名录。分别为:位于迎泽区的中共太原支部旧址(彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆)、革命烈士纪念塔、太原双塔革命烈士陵园、郑村革命烈士陵园;位于杏花岭区的山西国民师范革命活动旧址、牛驼寨烈士陵园、八路军驻晋办事处旧址;位于万柏林区的太原市黄坡烈士陵园;位于清徐县的清徐县革命烈士陵园;位于阳曲县的中共阳曲县委旧址;位于娄烦县的高君宇故居、米峪镇战斗遗址;位于古交市的晋绥边区八专署旧址。

购房者如何识别绿色住宅

本报讯(记者 贺娟芳)如何识别自己购买的房屋是绿色住宅?11月9日消息,中国房地产业协会印发《绿色住宅购房人验房要点》,从多方面为购房者提供绿色住宅的验房标准。

《要点》共明确了墙面、顶面所用涂料品牌品种以及壁纸墙布品牌品种等主要装修质量要求和查验方法。比如,墙面、顶面所用涂料品牌品种应符合合同约定,涂饰应均匀且无漏涂、开裂、起皮和掉粉等现象,查验方法为观察和手摸,涂料质量可查看涂料产品合格证、涂料检测报告、涂料有害物质限量检验报告。

木地板安装应平整牢固,缝隙均匀顺直,行走时响声均匀,查验方法是观察、行走。壁纸墙布粘贴应牢固且无漏贴、补贴和翘边现象,壁纸墙布横平竖直且拼接处花纹、图案吻合,查验方法为距离墙面1.5米

处观察或手摸。墙面饰面砖粘贴应牢固、表面平整且面砖无裂缝、无空鼓,查验方法为观察、手拍、用小锤轻击、尺量。

管线类型和走向标示须明确清晰、电线穿管布设,卫浴、厨房水管及配件完好无损伤,接口严密,角阀、龙头启闭灵活,无渗漏。门窗品牌及开启方式应符合合同约定,门窗扇、窗框、纱窗安装牢固,密封条连续,开关灵活,关闭严密,查验方法是观察、尺量、手试、开启和关闭。

大理石、瓷砖等地面块材铺设应表面平整、粘贴牢固、无空鼓、无松动。查验方法为观察、尺量、行走或小锤轻击。厨房固定设施应符合合同约定,厨房上下水通水正常,无堵塞、无渗漏,水槽与台面接触部位防水密封。橱柜安装牢固、整齐。查验方法为观察、手试、尺量、模拟操作。